

## رویکرد مسئولان در قبال رفتن نخبه های ورزشی از کشور

# نظاره گران بی صدا



**گزارش**

بجنورد، میزبان مسابقات جهانی ورزش های زورخانه ای و پهلوانی

**۲۰ کشور خارجی در راه خراسان شمالی**

خراسان شمالی هفته آینده میزبان مسابقات جهانی ورزش های زورخانه ای و پهلوانی است. بعد از میزبانی موفقیت آمیز خراسان شمالی از مسابقات کشتنی آزاد و فرنگی جام باشگاه های جهان مسوولان سیاسی و ورزشی استان وعده دادند که از یک رویداد مهم بین المللی هم میزبانی کنند.

استاندار خراسان شمالی با بیان که بجنورد میزبان سومین دوره مسابقات جهانی ورزش های زورخانه ای و کشتنی پهلوانی است از حضور ۲۰ کشور آسیایی، اروپایی و آفریقایی در این مسابقات خبر داد.

محمدعلی شجاعی استاندار خراسان شمالی دربارۀ برگزاری مسابقات جهانی ورزش های زورخانه ای و پهلوانی در بجنورد گفت: «بجنورد از ۲۸ دی ماه تا دوم بهمن ماه میزبان سومین دوره مسابقات جهانی ورزش های زورخانه ای و کشتنی پهلوانی است که تاکنون علاوه بر ایران ۲۰ کشور جهت حضور اعلام آمادگی کرده اند.»

شجاعی با اشاره به زمان ورود تیم ها و شروع مسابقات ادامه داد: «۲۸ دی ماه پذیرش تیم ها و ۲۹ دی ماه وزن کشی ورزشکاران انجام می شود و مسابقات از ۳۰ دی ماه آغاز می شود.»

استاندار خراسان شمالی همچنین گفت: «مسابقات زورخانه ای تیمی، انفرادی و کشتنی پهلوانی به ترتیب در صبح و عصر روزهای ۳۰ دی، اول و دوم بهمن برگزار می شود و سوم بهمن تیم ها بجنورد را به سمت تهران ترک می کنند.»

شجاعی از حضور ۱۲ تیم آسیایی، ۷ تیم اروپایی و ۲ تیم آفریقایی در این مسابقات خبر داد: «تاکنون تیم های عراق، بنگلادش، هندوستان، اندونزی، تانزانیا، اوگاندا و آذربایجان وارد ایران شده اند و در سهند و بیرجند اردو دارند. تیم کره جنوبی نیز ۲۵ دی ماه و سایر تیم ها ۲۸ دی ماه وارد بجنورد می شوند.»

این مسابقات در محل سالن ورزشی دانشگاه بجنورد با حضور تیم های ورزشی از کشورهای افغانستان، عراق، تاجیکستان، ایران، بنگلادش، کره جنوبی، هندوستان، اندونزی، قزاقستان، ترکمنستان، ازبکستان، آذربایجان، مجارستان، اوکراین، قبرس، استونی، گرجستان، ترکیه، اوگاندا و تانزانیا برگزار می شود.

افتاده، می توان یک حکم داد؟ سعید ملایی بازی خورد و رفت. در ادامه هم چیزی که می خواست برایش رقم نخورد اما آیا همه آنچه ملایی را به جایی رساند که حالا تابعیت مغولستان را انتخاب کند، در سادگی و اشتباه فردی این جودو کا یا حتی بدخواهی دشمن همیشگی ایران خلاصه می شود؟

در مورد علی فیروزجا چطور؟ نوجوانی که شاید خیلی هم بیش سبسی ندارد و صرفاً برای اینکه می خواهد شرایط بهتری برای تحصیل و فعالیت های ورزشی اش در رشته شطرنج داشته باشد، تصمیم به رفتن گرفت بدون اینکه تلاشی برای حفظش انجام شود.

در ازتلاش با نوید زنگنه چه قضای می توان داشت، وقتی او در آسان ماه با آن مشکل مواجه شد، در ادامه چه شرایطی برایش رقم خورد که او را تبدیل کرد به ورزشکاری که قرار بر فرار ترجیح دهد؟

کیمیا علیزاده هم که جای خود دارد.



آزاده پیراکوه

حال و روز خوبی بر ورزش حاکم نیست، در کنار خیلی از اتفاق های ناگواری که افتاده، رفتن چهره ها و نخبه های ورزشی هم مزید بر علت شده تا پیش از پیش نگران آینده مهم ورزش و ورزشکاران باشیم. کیمیا علیزاده، علی فیروزجا، سعید ملایی و نوید زنگنه، در این چند ماه اخیر رفتند و بی تردید این سفرها ادامه دارد.

شاید شکل رفتن هر کدام با دیگری متفاوت است اما در نهایت می توان همه را در یک زیر شاخه به نام نارضایتی گنجانند. حالا اینکه این نارضایتی از کجا نشأت گرفته، قابل بررسی است و شاید برخی از آنها ریشه در زیاده خواهی دارد اما آیا برای همه آنچه اتفاق

درباره او زیاد نوشته شده و شاید کمی بعدتر بتوان قضاوت های بهتری درباره علت رفتنش داشت اما آیا می توان از کنار همه این اتفاق ها به راحتی گذشت و به آنچه ممکن است در آینده پیش آید، بی تفاوت بود؟

یک نگاه کلی به روندی که آغاز شده و بررسی کار رسانه ای که بعد از این اتفاق ها از سوی رسانه های خارجی و برخی داخلی ها انجام می شود، این فرضیه را به وجود می آورد که شاید برنامه ای برای دور کردن ستاره های ورزشی ایران از تیم های ملی کشور وجود دارد و ورزش هم مثل بقیه بخش ها نشانه گرفته شده اما آیا مثل تمام سال های اخیر باید در این گمانه زنی بمانیم، بدون اینکه به آنچه در داخل می گذرد، به دیده تردید نگاه کنیم؟ باید مثل همیشه، تقصیر به گردن دشمنان خارجی بچیند؟

پذیرش آنچه می توان آن را برنامه ریزی نامید هم باعث نمی شود بگویم، اگر سعید ملایی سادگی کرد، اگر بازی خورد و اگر

رفت، حتماً می شد برنامه ریزی کرد که رفتن او چنین تائوی را برای کشور نداشته باشد. می شد کاری کرد که او آتقدر راحت برای دشمن آغوش باز نکند.

او برای فرار از پایدها و بنیادهایی مثل آنچه سعید ملایی با آن مواجه بوده، تصمیم نگرفته راهش را تغییر دهد و حتماً انگیزه های دیگری دارد اما سوال از مسئولان این است که چرا از ستاره ها مراقبت نمی شود.

در موردی نیاز بوده بولی هزینه شود و در مورد دیگر باید کاری می شد تا ورزشکار با باور قلبی لباس تیم ملی را بپوشد اما هیچ کدام از این اتفاق ها نیفتاده و حالا مویی این گمانه زنی بمانیم، بدون اینکه به آنچه در داخل می گذرد، به دیده تردید نگاه کنیم؟ باید مثل همیشه، تقصیر به گردن دشمنان خارجی بچیند؟

پذیرش آنچه می توان آن را برنامه ریزی نامید هم باعث نمی شود بگویم، اگر سعید ملایی سادگی کرد، اگر بازی خورد و اگر

مهاجرت نخبگان ورزشی اگرچه تازگی ندارد اما در این چند ماه اخیر اوج گرفته، پس مسأله ای است که باید از زوایای مختلف به آن پرداخت. در اینکه هر فردی مختار است درباره آینده اش تصمیم بگیرد، شکی نیست اما وقتی ورزشکاری همه چیز را زیر پا می گذارد، حتماً هم او و هم عوامل دیگر باید زبدره بین قرار بگیرند تا بتوان به پاسخ روشنی رسید اما اتهام اساسی در شرایط فعلی این است که انفعال مسئولان ورزش در چه چیزی ریشه دارد؟ شاید رفتن ورزشکار را بتوان در عواملی مثل بی پولی، بی توجهی یا حتی نداشتن عرق ملی و خیلی از مسائل دیگر دید اما بیگار نشستن مسئولان ورزش باید احترام می خوانند و وقتی آن را دریافت نمی کنند، می گویند «روسم جای دیگر که قدرمان را بلدانند». در این شرایط است که البته همه چیز تمام نقش شما به عنوان مسئول در این خلاصه شده که جمله تکراری «کار دشمنان است» را باز هم تکرار کنید؟

**تقدیر شورای شهر اسلامشهر از محمد بنا**

شورای شهر اسلامشهر از زحمات و تلاش های محمد بنا، سرمربی تیم ملی کشتنی فرنگی تقدیر کرد. دیدار دوستانه محمد بنا، سرمربی تیم ملی کشتنی فرنگی و بهروز حضرتی پور مربی این تیم با ایوب اعلایی عضو شورای شهر و رئیس کمیسیون و خدمات شهری اسلامشهر و مربی سابق تیم ملی کشتنی فرنگی جوانان و چند تن از کشتنی گیران اسبق تیم ملی از جمله مصطفی آقاچانی، داود احمدی، یوسف فیروزی و عقیل حضرتی از پیشکسوتان کشتی دیروز برگزار شد.

چندی پیش بود که با پیشنهاد محمد بنا خانه کشتی که به نام سرمربی تیم ملی بود به اسم شهید مدافع حرم، شهید مصطفی صدرزاده که از اهالی و کشتنی گیران شهریار بود نامگذاری شد تا همین موضوع بهانه ای برای تقدیر از سرمربی تیم ملی کشتنی فرنگی باشد.

در این دیدار از خاطرات تلخ و شیرینی که کشتی فرنگی در ۱۵ سال اخیر شاهد آن بود، صحبت شد و در ادامه ایوب اعلایی ضمن قدردانی از زحمات و افتخار آفرینی های محمد بنا در طی حضورش به عنوان سرمربی تیم ملی کشتنی فرنگی برای وی و شاگردانش در المپیک ۲۰۲۰ توکیو آرزوی موفقیت کرد.

همچنین بنا به درخواست ایوب اعلایی طی حکمی بهروز حضرتی پور به عنوان مشاور فرهنگی و ورزشی شهرستان اسلامشهر منصوب شد.

**معرفی برترین های ۲۰۱۹ و زنده برداری جهان جای خالی ایرانی ها**

فدراسیون جهانی وزنه برداری نفرات کاندیدا برای کسب عنوان بهترین وزنه بردار سال ۲۰۱۹ را معرفی کرد اما از ایران کسی کاندیدا نیست زیرا در رقابت های جهانی تایلند که چندی پیش در شهر پاتایا برگزار شد تیم ملی وزنه برداری ایران به واسطه نتایج نسبتاً ضعیفی که در این میان به ابرو چهار وزنه بردار را هم که در مسابقات قهرمانی کشور وزنه زدن و نسبتاً نتایج خوبی کسب کرده بودند را به اردو دعوت کرد. مسعود چترایی، رضا روحی، مهدی امیری و صالح چرایی نفراتی هستند که به اردوی تیم ملی دعوت شدند. البته این نفرات تقریباً همان نفراتی هستند که پیش از این نیز بارها در اردوهای آماده سازی حاضر بودند و خیلی نمی توان روی آنها اطمینان داشت. تفاوت بزرگ کشف شده از دل رقابت های قهرمانی کشور را گذاشت.

**حضور ۴ وزنه بردار دیگر در اردوی تیم ملی وزنه برداری سهراب هفته آینده به اردوی می آید**

ایران ورزشی - چهار وزنه بردار دیگر به اردوی تیم ملی وزنه برداری اضافه شدند و در کنار سایر ملی پوشان تمریناتشان را آغاز کردند.

اردوی تیم ملی وزنه برداری برای حضور در سه مسابقه جام فجر، غرب آسیا و قهرمانی آسیا از بیستم دی ماه آغاز شده است.

برای این اردو ۱۲ وزنه بردار دعوت شدند که البته سعیدایوب موسوی بعد از جام فجر به جمع اردو نشینان اضافه می شود.

سهراب مرادی هم که در اصفهان است به احتمال فراوان قرار است در روزهای آینده به جمع اردو نشینان اضافه شود.

البته سهراب مرادی قطعاً در «جام فجر» که به میزبانی رشت قرار است از روز ۱۲ بهمن ماه جاری

**ایران غایب جام یاشاردوگو ترکیه دو جام به نام دو پهلوان**

رقابت های بین المللی کشتنی آزاد جام یاشاردوگو یکشنبه شب در شهر استانبول ترکیه با معرفی نفرات برتر پایان یافت که تیم جمهوری آذربایجان با ۱۸۰ امتیاز قهرمان شد و تیم های ترکیه با ۱۵۹ امتیاز و گرجستان با ۱۲۳ امتیاز به ترتیب دوم و سوم شدند.

این مسابقات در حالی روز جمعه آغاز شده بود که در همان روز مسابقات بین المللی جام تختی در کرمانشاه برگزار می شد.

برگزاری همزمان دو تورنمنت مهم و مطرح در کشتنی دنیا که به نام دو قهرمان آسان های کشتنی دو کشور ایران و ترکیه است، معمولاً باعث تضعیف شدن مسابقات جام تختی می شود.

در واقع هرگاه همزمان با جام تختی مسابقات بین المللی دیگری برگزار شده جام تختی آن کیفیت اصلی خود را نداشته است.

**نفرات حاضر در مسابقات کشتنی فرنگی جام جهان پهلوان تختی مشخص شدند رقابت ۸۴ کشتی گیر در شیراز**

متعدد از این شرایط خارج شد اما به نظر می رسید امسال دیگر این تعداد کشتی گیر در این مسابقات حضور نداشته باشد اما باز هم با نظر مربیان تیم ملی کشتنی آزاد و فرنگی تعداد زیادی کشتی گیر داخلی در این مسابقات به میدان رفتند.

بین المللی فرنگی برگزار شد. حضور کشتنی گیران در مسابقات انتخابی تیم ملی در یک تورنمنت داخلی این سوال را هم به وجود می آورد که چرا باید مسابقات انتخابی تیم ملی در یک تورنمنت بین المللی برگزار شود. حضور کشتنی گیران در مسابقات بین المللی هزینه های را روی دست فدراسیون کشتنی می گذارد چرا که باید مبالغی از سوی فدراسیون به عنوان ورودیه به حساب اتحادیه جهانی واریز شود. بهتر است این مسابقات را در قالب یک تورنمنت داخلی برگزار کنند و بعد چند سال پیش از تورنمنت های دارای رتینگ اتحادیه جهانی بود اما سال گذشته به خواست مربیان تیم ملی به دلیل حضور کشتنی گیران

محمد مهدی ساروی، مهدی علیاری، حسین نسوری، رامین طاهری، محمدرضا گزایی، سامان عبدولی، امین کاپوایی نژاد و میثم دلخانی از جمله چهره های سرشناس کشتنی فرنگی هستند که در شیراز قرار است که روی تشک بروند. حضور این کشتنی گیران در غیاب تیم های خارجی که حضورشان در این مسابقات به نظر بعید می آید، می تواند به سطح بالای این مسابقات کمک کند.

کشتنی گیرانی که می توانند رقابت های مهمی را رقم بزنند و فارغ از حضور تیم های خارجی برای رسیدن به دوندۀ تیم ملی این مسابقات می تواند کیفیت بالایی را پدید بیاورد و تماشاگران از جذابیت بالای مسابقات لذت ببرند. جام تختی چند سال پیش از تورنمنت های دارای رتینگ غیبت غیر موجه داشته باشد، شناس پوشیدن دوندۀ تیم ملی در المپیک توکیو را از دست

البته فدراسیون کشتنی در تماس هایی که با اتحادیه جهانی داشت خیلی سعی کرد که زمان برگزاری جام تختی را تغییر بدهد اما مورد موافقت اتحادیه جهانی قرار نگرفت تا جام تختی یکی از بدترین دوره های خود را سپری کند. از نکات جالب توجه جام یاشاردوگو حضور ایوب بکبولتوف در ترکیب تیم ازبکستان بود.

در ادامه مهاجرت کشتنی گیران روس به سایر کشورها، این بار ایوب بکبولتوف که مدال های طلا، نقره و برنز اروپا را در کارنامه خود دارد به عضویت تیم کشتنی آزاد ازبکستان درآمد و در جام یاشاردوگو برای تیم جدیدش به مدال طلا در وزن ۷۰ کیلوگرم دست یافت.

**کنار رفتن یوسفی افشار از ریاست انستیتو کشتی**

علیرضا دبیر در حکمی حسن یوسفی افشار را به عنوان مشاور عالی خود در امور انستیتو کشتی منصوب کرد. سرپرست پیشین انستیتو بین المللی فدراسیون کشتی بنابر قانون «منع به کارگیری بازنشستگان» از این پس به عنوان مشاور عالی ریاست فدراسیون در امور انستیتو بین المللی کشتی، به کار خود ادامه می دهد.

حسن یوسفی افشار با وجودی که طی مدت همکاری با فدراسیون حقوقی دریافت کرد است اما بر اساس نامه ارسالی وزارت ورزش و بنا بر قانون «منع به کارگیری بازنشستگان» قادر به همکاری در سمت سرپرست انستیتو بین المللی کشتی نیست و در سمت مشاور عالی ریاست فدراسیون، همان وظایف محول قبلی را انجام می دهد.

همچنین فرساده و چروانده دبیر فعلی انستیتو، به عنوان سرپرست منصوب شد تا طرح های در دست تدوین انستیتو کشتی، طبق روال قبلی پیگیری شود.

حسن یوسفی افشار ۱۳ مهر ماه با حکم علیرضا دبیر کار خود را به عنوان رئیس انستیتو کشتنی فدراسیون آغاز کرد.



مربوط به حضور تعداد زیاد کشتنی گیران است. مسابقات بین المللی جام تختی در رشته کشتنی آزاد که به میزبانی کرمانشاه برگزار شد خیلی مورد استقبال قرار گرفت و به نظر در شیراز هم باید شاهد برگزاری یک رقابت داخلی در قالب تورنمنت بین المللی باشیم.